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Cher(e)s collègues, 
[bookmark: _GoBack]le Centre de Référence Syndrome Néphrotique Idiopathique est heureux de vous annoncer la mise en place à partir de Janvier 2020 de RCP nationales par système de Visio conférence destinées à discuter en alternance tous les mois (calendrier en PJ) pour les néphrologues qui le souhaitent les dossiers de GEM et de SNI (SNLGM et HSF) qui pourraient vous poser des problèmes de prise en charge . 
Vous trouverez dans ce message les deux fiches RCP l’une pour les GEM et l’autre pour les SNI type HSF primitive et SNLGM que nous vous demandons de bien vouloir remplir en amont des RCP afin que nous puissions discuter au mieux des dossiers de vos patients. Afin de vous communiquer les modalités de connexion nous vous demandons de bien vouloir quelques jours avant la date de la RCP nous informer par mail de votre souhait de discuter d’un dossier et de nous adresser les fiches remplies. 
Merci d’adresser vos demandes pour participer aux RCP  à 
vincent.audard@aphp.fr
lisa.condamine@chu-lyon.fr
Amina.TALHI01@chu-lyon.fr
Pour plus d’informations sur ces RCP organisées par la filière ORKiD rendez-vous sur le lien ci-dessous.
https://www.filiereorkid.com/rcp-nationales-orkid/
A très bientôt et joyeuses fêtes de fin d’année 
Vincent Audard (Hôpital Henri Mondor) pour le Centre de référence SNI de l’enfant et de l’adulte 
Olivia Boyer (Hôpital Necker Enfants Malades), Claire Dossier (Hôpital Robert Debré), Vincent Esnault (CHU de Nice) , Bertrand Knebelmann (Hôpital Necker Enfants Malades) , Emmanuelle Plaisier (Hôpital Tenon) , Pierre Ronco (Hôpital Tenon), Dil Sahali (Hôpital Henri Mondor), Barbara Seitz-Polski (CHU de Nice)
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